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Előfizetési ár negyedévre 7.— pengő.
1 hóra 2-40 pen .

Baja, >934. január 9. kedd
5. szán

város a búza árát 13 pengővel 
állította be, pedig itt igen erős 
kételyek merülhetnek fel a búza 
árkatasztrófája után.

A miniszterközi bizottság a 
máléhazi pusztai majorok föld­
bérletéből előirányzott bevétel kút 
változatlanul hagyta, mert az őszi 
s nyári árverések folyamán éléit 
s várható eredmények folytán a
költségvetés realitása biztosítottnak

Hogyan folyt le a város 
1934- évi költségvetésének 
miniszterközi tárgyalása ?

A pénzügyminisztérium 83.000 pengőt törölt •-« 
költségvetés bevételeiből, mert irreulisaknax 
találta. —- A kiadásokból is ugyanannyit fog 
törölni. — 10, esetleg 25 százalékkal csökken­

tik a pótilletményeket is.
Baja város 1934 évi háztartási 

költségvetésének miniszterközi fe­
lülvizsgálása az elmúlt héten tör­
tént meg s arról a közgyűlés elé 
tárt polgármesteri időszaki jelentés 
is megemlékezett röviden.

A tárgyaláson Borbiró Ferenc 
dr. polgármester és Bodolay 1 ibor 
főszámvevö képviselték a várost.
A miniszterközi bizottságban a 
belügyminisztérium, a pénzügy­
minisztérium, valamint a többi
szakminisztériumok kiküldöttei vet­
tek részt azon időre, mig az őket 
érdeklő részt tárgyalták.

A belügyminisztert, aki más 
irányú elfoglaltsága miatt nem 
jelenhetett meg a tárgyaláson,
Tatics Árkád dr. államtitkár, a
városi ügyosztály főnöke képviselte,
aki a tárgyalást is vezette.

A bizottság a legapróbb rész­
letekig kiierjedőleg vizsgálta át a 
költségvetést s azon a dollár ár­
folyamának időközben történt vál­
tozása folytán a szükséges vál­
toztatások folytán keresztülvezette.
A költségvetésben a doliárkölcsön 
4 60 pengővel volt beállítva és 
elszámolva, a miniszter ezt 3 87-re 
szállította le egységesen az egész 
országban.

A pénzügyminiszter a város be­
vételi tételeiből leütött 83.000 
pengőt, hogy — amint mondott,
— reálisabbá tegye a költségve 
tésl. Természetesen ugyanakkora 
összeget lecsapolt a ki dásokból 
is. A felülvizsgálat teljesen arra 
ment, hogy a pótadó százalékot 
leszállítsa, mert Sir Royall Tyler 
népszövetségi főbiztos minden 
jelentésében sérelmezi az önkor­
mányzatok hatalmas tértiéit

A tárgyalások során a várost 
képviselő főiisztviselok bebizonyí­
tották a miniszterközi bizottságnak, 
hogy Baja város költségvetése 
már a békealatti nívó alá csúszott, 
holott a város lakossága 19 és fél 
ezerről felemelkedett 28000 le.

Több bevéieii tételt leszállított 
a miniszterközi bizottság avval 
az indokolással, hogy úgy sem 
fog befolyni akkora összegben A 
pénzügyminisztériumi kiküldött ar­
ról is nyilatkozott, hogy a pótillet­
ményeket is le fogják szállítani a 
költségvetésben 10, de az is lehet, 
hogy 25 százalékkal

Érdekes, hogy a minisztérium 
elfogadta reálisnak azt, hogy a

látszik evvel a számítással.
Mindent összegezve, a törölt 

bevételi és kiadási tételek között 
még 20 000 pengő differencia ma­
radt fent, amit eliminálni kell s 
ami addig nem nyert elintézést, 
mig ott voltunk a miniszterközi 
tárgyaláson.

Közel három órai tárgyalás 
után Tatics államtitkár kihirdette 
a döntési, mely szerint a költség- 
vetést a később küldendő leiratban 
felsorolt változásokkal jóváhagyja 
s a pótadó százalékáról, amit a 
közgyűlés 60 százalékban állapított 
meg", ugyancsak később fognak 
dönteni. Egyben felhatalmazta a 
polgármestert, hogy a leirat kéz­
hez vételéig is a megváltoztatott 
költségvetést végrehajtsa.

A költségvetés valamint a mi- 
niszlerközi bizottság leirata eddig 
még nem érkezett meg.

is megjegyezte — kézenfekvő, 
hogy a szomszédos Magyaror­
szágról vásárolják már a nagy 
szállítási költségekre való tekin­
tettel is.

Mint értesülünk különben, erre 
a hídépítésre magyar vállalatok 
is be fogják nyújtani ajánlatukat.

ismét megszigorították az adóbehajtást
Mától kezdve megszűnt a karácsonyi és újévi 

kedvezmény: a kiméleti idő
Mint ismeretes, karácsonyi 

kedvezmény címén kíméletet kap­
tak az adófizetők, amely szerint 
december 22-től január 8 ig nem 
lehetett sem végrehajtást, sem 
lefoglalást eszközölni. A két hét 
alatt nyugodtak is voltak az adó 
zók és' értesülésünk szerint ez 
alatt az idő alatt sem csökken: 
az adófizetés üteme. Az dou 
zetök teljes lelkiismerettel tettek 
eleget adófizetési köieiczctisé 
gti kitek.

Éppen ezért érthetetlen ■ z 
intézkedés, hogy a tűri n i id 
után ismét ntt gcsav; t ják -• adó­
prést és megszigorítják az adó­

behajtást. Rendeletek mentek ki, 
amelyek s/a ti' t éberen kell fi­
gyelni az adófizetést és hala­
déi tai tuti kell alkalmazni a ké­
sedelmes fizetőkkel szemben a 
töt vényben biztosított rendsza­
bályokat.

A városi lakosság különben 
tön eg esen nyit tja be a kérvé 
I,siket az adófizetési kedvez 
n i n t biztosító rendelet igény­
be ve telére A rendi let a imi't 
, v v vn n ient meg. Eszerint, 

n k a folyó évi előírása 250
pi a, nem t irtóznak kérvényezni

há ékok kedvezményes fi 
z lését

Jugoszlávia uj Duna-hidat épít 
Pozsarevácnál 6 millió ar. dinárra

Magyarok is pályáznák az uj jugoszláv Duna-hid 
megépítésére

Francia, osztrák és'svájci cégek nyerték el 
a jugoszláv útépítéseket

lugoszláviáhan az utóbbi ul- | lentősebh munkákat migaLosinger 
•luh . 1 , ................ .... , x, r» wáu-i cée. továbbá a Su-

A magyar kormány 
Washingtonban uj 
palotát építtet a 

magyar követség 
számára

Bécsi forrásból eredő értesü 
lés szerint az Egyesült Államok 
fővárosában : Washingtonban uj 
magyar követség! épület kerül 
rövidesen megépítésre. A több 
emeletes palota megépítésére és 
belső berendezésére Schmidt 
Miksa ismert budapesti bútor- 
gyáros és a bécsi Schmidt Fri­
gyes Ottó építkezési cég ka­
pott megbízást. A vállalkozók 
másfél év alatt tartoznak az uj 
magyar követség! palotát telje­
sen befejezve átadni

Mi csak azt nem értjük, mi 
szüksége van a szegény Magyar- 
országnak arra, hogy Ankara 
után most Washingtonban épít­
sen uj palotát a magyar követ­
ség elhelyezésére. Gróf Széchenyi 
László közel két évtizeden át 
egy bérházban látta el a követi 
szolgálatot felelősségteljes poszt­
ján, mig nemrégiben Londonba 
helyezték át magyar követnek. 
Most Petényi János, az eddigi 
berni magyar rendkívüli követ 
került Washingtonba utódjául. 
Azt hisszük, neki is elég lelt 
volna a régi keret, mert a le­
szegényedett ország nem bírja 
el a költséges követség! paloták 
emelését, amiket háborús bonyo­
dalmak esetén mindig el is ko­
boznak.

ben számos fontos útépítés • oz 
munkaként v ló ki dása történ 
meg és tekintettel art , hot v 
belföldi vallat tok erre nincsen: 
kellően berendezve, z ti építések
legtöbbjét külföldi cégek * p ák
meg. A kiadott munká tok t egv 
most kiad itt ki u at,Is - mull 
Jugoszláviában < kOvtt vző cl 
végzik mosta ■: A icgn » y 
munkákat a fr nci Ban. mil - eé 
végzi, amely \ es s te "f 1 
jugoszláv válidiko ok- I I ve.iz 
letelt munkákat S/lavo iá i c> 
Horválországb n ■/ U mm B u 
gesellsch ht wie ni cég k p ■ |e-

ihb

& Co svájci cég, továbbá a Bó­
déié Eurvpéenne, Ó Szerbia terü- 
leién jutottak munkához.

Most kerül k írásra 6 millió 
army dinár értékben a tervbevett 
Belgrád Rosarevnc Bukarest i 
vonal Duna-hidj t. Ez a munkálat 
, magyar ipar szempontjából is 
na y lelentősé ü, mert a vasszer- 
kc/eteket, bármelyik vállalat is 
kap me/hizást a hídépítésre, való- 
s/i liheg külföldön fogja elkészi- 
eni, mert Jugoszláviának erre 
megf lelóen berendezett vállalata 
nincsen Ebben az esetben pedig 
— mint azt külföldi informutorunk

A közalkalmazott
özvegyének három hó­
napig teljes fizetés jár

Egy községi vezető jegyző 
elhalálozása után az alispán ha­
tározatot hozott, amellyel meg­
szüntette az özvegy számára az 
illetmények kifizetését és a ki­
sebb összegű nyugdijat folyósit- 
tatta. Az alispán It itározatát az 
özvegy panasszal támadta meg. 
Végső fokon a közigazgatási bí­
róság helyt adott a panasznak 
és kimondotta, hogy a tényleges 
szolgálatban, illetve nyugdíjazott 
állapotban elhalt községi közigaz­
gatási alkalmazott özvegye részére 
az elhalálozás napját követő há­
rom hónapon ál ki kell fizetni 
azokat a készpénzjárandóságokat, 
amelyek az elh ilt részére ez alatt 
a három hónap alatt járnának 
akkor, ha még életben volna.
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Emlékművet állítanak a hősi 
halált halt orvosoknak

Kérelem a hősi halott orvosok hozzátartozóihoz
bajtársaihoz és

A Magyar Országos Orvos 
szövetség igazgató tanácsa el­
határozta, hogy a hősi halált 
halt ötvösök emlékének meg­
örökítésére emlékművet emel, 
neveiket és személyi adataikat 
pedig törzskönyvbe foglalja.

Felkérjük ennélfogva a hősi 
halált halt orvosok hozzátarto­
zóit és mindazokat, akik a há­
borúban elesett és a háborúban, 
vagy fogságban szerzett beteg­
ségben elhunyt orvosokról tud­
nak, hogy a rendelkezésükre 
álló adatokat a Magyar Orszá•

ismerőseihez
gos Orvos Szövetség elnöksé­
gével (Bpest, IV. Városház u. 
14) tudatni szíveskedjenek. Szá­
mos hősi halottunk hozzátarto­
zói az otszág feldarabolásával 
együtt elszakadtak tőlünk kérel­
münkről talán tudomást sem 
szerezhetnek s ezért nem is le­
lteinek segítségünkre. Kérjük te­
hát a csonka haza minden pol­
gárát, hogy e rendelkezésre álló 
adatokat velünk közölni szíves­
kedjék.

Tisztelettel
a MOOSZ elnöksége

A törvényhatósági bizottság 
előléptetett egy fizetési fokozattal 

25 városi kistisztviselőt

I y «UMBrncm-tr .-*:s«s3r m.<,.

divat« 
üzlete

Báró Eötvös utca 2,

cipő" 
áruháza
Gróf Zichy B.-tér 4.

11934, bámulatos olcsósága 
11933-as MATT harisnyánk

Kálvária BeocsintóB Kelebiáig
Ä szent estén üidöz'ek ki a szerbek egy 

bácskai magyar családot
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BAJA

A városi közgyűléstől várako­
zási idejük betöltése alapján ma­
gasabb fizetési osztályba való 
előléptetésüket kérték a követke­
ző városi tisztviselők : Dr. Ma­
darász Lajos, vitéz Aba Zoltán, 
Genál Mátyás, Hamvas József, 
Kiss György, Valentin Kornélia, 
Alszeghy Dezső, Bőd lesi Ferenc, 
Hidas Béla, K ikovszky József, 
Szűcs Jenő, Vágó János, Várnai 
Leóné, Barna Gyula, Bartos Re­
zső, Csongor Sándor, Csongor 
Sándorné szül. Pollitzer Mária, 
Koller Ferenc, Kiss Gyula, Mé­
száros Rózsa, Nagy Lajos, özv. 
Schubert Gyuláné, Scultéty Já­
nos, Szabady János és Torda 
János.

A kérelmet dr. Puskás Dezső 
referálta. A törvény szerint hat 
évi várakozás után előléptetheti 
a tisztviselőket a törvényhatósági 
bizottság. Ezt a hat évet a taka­
rékossági bizottság egy évvel 
meghosszabbította kormányrende­
lettel. Most, hogy ez az egy év 
is elmúlt, a tisztviselők kérik, 
hogy léptessék elő őket. Akadá­
lya nincs, mivel egyik sem volt

fegyelmileg büntetve. A város 
vezetősége annak idején a költ­
ségvetésben gondoskodott ezen 
előléptetések fedezetéről. Java­
solta, hogy a törvényhatósági 
bizottság teljesítse a tisztviselők 
kérelmét s egy fizetési fokozattal 
léptesse elő őket.

A javaslatot úgy a kisgyülés, 
mint a közgyűlés magáévá tette.

Klein Rezső kérdést intézett a 
kisgyülésen a vezetőséghez, hogy 
a város szolgálatában vannak 
olyan érettségizett fiatalemberek, 
akik már három éve ingyen dol­
goznak a városnak s hogy mi 
fog történni ezekkel.

A polgármester válaszában rá 
mutatott, hogy már régebben 
Besenyői Miklós bizottsági tag­
nak válasz során azt proponálta 
ö, hogy töltsék be az üres állá 
sokat. A kisgyülés adós még 
mindig a státusrendezéssel, amit 
januárban elkészíttet s letárgyaltat 
s akkor ez a kérdés is automa­
tikusan fog elintéződni.

A kisgyülés a választ tudomásul 
vette.

A jugoszláv részről sorozato­
san ismétlődő magyarellenes túl­
kapásoknak újabb felháborító ese­
téről érkezik jelentés. Ezúttal egy 
tekintélyes heocsini magyar gazda 
esett áldozatul a szerb terrornak

Karácsony este szerb szuronyos 
katonák jelentek meg Tóth Jó­
zsef beocsini magyar gazda por­
táján, aki háznépével együtt ép­
pen a rádiót hallgatta. A szerb 
járőr vezetője durván rá rip a kö­
döt! a meglepett gazdára és kö­
zölte vele, hogy azonnal takarod­
jék ki a házból és hagyja el a 
fa.ut, mert a jugoszláv hatóságok 
irredenta vádak miatt kiutasítás! 
eljárást indítottak ellene.

Minden kérés és könyörgés 
hasz alannak bizonyult. A két­
ségbeesett Tóth József hiába ri­
mán kodott, hogy legalább a ka­
rácsonyi '-üunepek alatt hagyják 
öt meg az otthonában s ne te­
gyék földönfutóvá hozzátartozói 
val együtt. A szerb katonákat 
Tóth József feleségének könyör 
gése sem lágyította meg, úgy 
hogy a boldogtalan család apraja 
nagyja anélkül, hogy vagyonából 
bármit is megmenthetett volna,

gyalogszerrel volt kénytelen neki 
vágni a határnak és hosszas, vi­
szontagságos utazás után jutottak 
el karácsony második napján 
Kelebia határállomásra, ahol vég­
re a magyar hatóságok vették 
védelmükbe az ártatlanul meg­
kínzott és otthonukból kiüldözött 
magyarokat. Tóth Józsefet és 
családját először Szegedre, majd 
Baján át Mohácsra küldték, ahol 
ottani rokonainál szállt meg a 
család.

A szerencsétlen emberek el­
mondották, hogy amióta a reví­
zió eszméje intenzivebben került 
napirendre, azóta Jugoszláviában 
a legkegyetlenebb üldözésnek van 
kitéve a bácskai magyarság. A 
szerb hatóságok képesek pusztán 
azért kiutasítani magyarokat, mert 
a budapesti rádióleadást hallgat­
ták. Emiatt éjjelente végig is ra- 
ziázzák az utcákat s megfigyelik, 
hol veszik a budapesti rádió mű­
sorát s utána kezdődik az üldöz­
tetés. Persze ürügyek alapján is 
megtörténik sokszor a kiutasítás, 
mert valakinek fájt a foga az igy 
el távolított magyar lakására, bú­
torára s egyéb ingóságaira.

A szegényház részére sütött kenyér 
vizsgálatának eredménye

!

I
Sártököt jövedelmez a kartell

A városi kisgyülés csütörtök 
délutáni ülésén a póttárgysoro- 
zalon egy tárgy szerepelt:

A szegényügyi bizottság és a 
m. kir. országos közegészségügyi 
intézet bajai állomása vizsgá­
latának eredménye a Szeretet- 
ház részére sütött kenyér és a 
kenyérsütéshez felhasznált liszt 
megvizsgálásáról.

Ezt az ügyet dr. Reiser Antal 
gazdasági tanácsnok referálta, 
aki elmondolta, hogy a Függet 
len Magyarság azt irta, hogy a 
város magtárában elraktározott 
két és fél vagon búza inegtül- 
ledt, begyult és dohszagot ka­
pott s az ebből őrölt liszt is do­
hos volt.

A cikk megjelenése után a 
város a szegényügyi bizottság 
és szakértők bevonásával meg­
vizsgálta a lisztet s azt kifogás­
talannak találta. A lisztből min­
tát vettek s a felvett jegyző­
könyvhöz csatolták A belőle 
sütött kenyér az egészségre sem­
mi ártalmas anyagot nem tar­
talmaz. A gazdasági tanácsnok 
letett a kisgyülés asztalára fél

kenyeret, amely szép, fehér s 
bár senki sem kostolta meg, 
mégis a vizsgálat eredményekép 
elfogadta a kisgyülés, hogy az 
jó, Ízletes és kifogástalan; ezt 
állapította meg a bizottság is. A 
kisgyülés elfogadta az előadói 
javaslatot, hogy a vizsgálat ered­
ményét vegye tudomásul.

Evvel a dohos liszt és dohos 
búza szenzációja lekerült a na­
pirendről.

— Az állami elővásárlási 
jog alóli mentesség igazo­
lása. A városi adóhivatal jó­
váhagyás végett beterjesztette a 
tegnapi kisgyülés ülésén ügyin­
téző hatáskörben az állami elő­
vásárlási jog alóli mentesség 
igazolása végett az 1933 év fo­
lyamán kiadott bizonyítványokat. 
Az ügyet dr. Cserfa Péter ta­
nácsnok referálta. Eszerint kiad­
tak összesen nyolc ilyen bizo­
nyítványt, amelyek közül kettőt 
köztisztviselőnek, egyet köztiszt­
viselő leszármazottjának és a 
többit mezőgazdasággal foglalko­
zóknak adták ki.

kariéi! kiuzsorázLa az országéi és a 
fcaríeHvezér lí'rSokoS vásárol

Herceg Metternich Sándor Kle­
mentina megkezdette Bia és Baj- 
na községek határaiban fekvő 
hitbizományi uradalma földjeinek 
szétdarabolását. Bia községek 
egyébként Fejér megye Pest vár­
megyével határos északkeleti ré­
szén fekszik. Herceg Metternich 
Sándor Klementina megszerezte 
a hitbizományi birtok eladásához 
szükséges bírósági és kormány­
zói engedélyt és áruba bocsátotta 
a majorokat s az azokhoz tartozó 
földeket. Az egyik majort és a 
hozátartozó mintegy 600 boldnyi 
ingatlant Aschner Lipót, az Egye- 
'sült Izzó vezérigazgatója, a ma­
gyar izzólámpa-kartel vezetősé­
gének egyik befolyásos egyéni­
sége vásárolta meg. Aschner Li­
pót megfelelő árat adott érte, 
mert körül-belül 600 pengő vé­
telárat fizetett holdanként a bir­
tokért. Aschner vezérigazgató csak 
azt az általános szokást követte, 
mikor megvásárolta a birtokot, 
miszerint a mai dekonjunktúrá­
ban minden ipari vagy bankve­

zérnek, vagy tehetős közéleti egyé­
niségnek a „mit lehessen tudni“ 
elvénél fogva tanácsos megfelelő 
áron egy ilyen szép birtokot meg­
szerezni. Ascher Lipót megvette 
ezt a birtokot, noha a távolabbi 
Bicske község határában már 300 
pengőért is lehetett volna birto­
kot vásárolni. Ez igen alacsony 
ár, ha tekintetbe vesszük, hogy a 
Közvetlen mcsgyés budaörsi ha­
tárban a derék svábok annyira 
ragaszkodnak földjeikhez, hogy 
négyszögölenként és nem holdan­
ként mérik és elkérnek kvadrá- 
tonként 2—3, sőt öt pengőt is.

Aschner Lipótnak a birtokszom­
szédja a bánhidai centiéiből vil­
lamosáramot akart szerezni s a 
birtokát villamosítani akarta. Kö­
zösen óhajtotta Aschner vezér- 
igazgatóval megvalósítani a ter­
vet, mert igy kettesben nem is 
került volna számottevő összeg­
be. Bízott abban, ha neki kell 
villany, akkor a világosság vezé­
rének fokozottabban kell. Csaló­
dott.
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Bálkirálynö
hogy lehessen, első kellék 
az elegáns, nemes formájú

br n m n **a § I c i p o.
A most beérkezett szállítmányban mindenki 

feltétlenül talál ízlésének megfelelőt a

KATTARINKA
cipőáruházban.

foglalkoztatnak. Az ilyen takaritó- 
és bejárónőket tehát alkalmazó­
juk köteles bejelenteni és utánuk 
a járulékot megfizetni.

K

FIGYELEM!
Vendéglősök.-borkimérők

Értesíteni n. é. vevőimet, hogy a bácsalmási 
urasági uj fajborok — úgy kadarka, mint fehér — 
megérkeztek pincémbe és azokat a legolcsóbb napi- 
áron bocsátom tisztelt vevőim rendelkezésére. Aki 
prima fajborokhoz akar jutni, az okvetlenül keresse 
fel pincémet.

Tisztelettel
Lichtensiädter (Ligeti) Ede

borkereskedő
,, Árpád-utca 3. sz. a.

Nem kap nyugdijat a csávolyi-uti 
elbocsátott vámkezelő

A városi kisgyülésen és köz­
gyűlésen szerepelt Reznicsek 
Ferdinand volt csávolyi-uti vám­
kezelőnek nyugdíj iránti kérelme, 
amelyet dr. Bernhart Sándor re­
ferált.

Ez az ügy szerepelt már a 
december végi városi közgyű­
lésen is, amikor is Fevró József 
bizottsági tag emelt szót Rez­
nicsek Nándor érdekében.

Dr. Bernhait Sándor főügyész 
referátumában a kérelem eluta­
sítását javasolta, mert nem tart­
hat igényt nyugdíjra az, akit 
fegyelmi utón bocsátanak el. 
De Reznicseknek nem is járna 
nyugdíj, mert nem töltötte be a 
nyugdíj jogosultsághoz szükséges 
9 év 6 hónap és 1 napi köz- 
szolgálatot, mivel csak 1927 óta 
van a város statusos alkalma­
zottai előtt, mivel azelőtt csak 
szerződéses viszonyban volt a 
várossal s ezt az időt a város 
nem tudta be szolgálatába.

Ehhez a ponthoz ismét fék 
szólalt Ferró József s azt ma 
gyarázta, hogy Reznicsek, aki 
már 22 évet töltött el vámkeze­
lői állásban, egyszeri) értelmű 
tudatlan ember s ha már a nyug­
díjnál minden kötél szakadt, úgy 
adjon a város neki kegydijat.

A mostani és a múlt közgyű­
lési felszólalásra most válaszolt 
a polgármester. Azt mondotta, 
hogy a város igenis tiszteli a 
szerzett jogokat, de itt jog el 
herdálásról van szó. A város' 
nak már csak azért is el kellett 
bocsátania Reznicseket amit 
Ferró József mondott, mert tu­
datlan. De Reznicsek nem 
dalian, mert azelőtt igenis sza­
bályszerűen intézte a dolgát. 
Nyugdíjról, ami nem jár, szó 
sem lehet. Örüljön Reznicsek, 
hogy az ügyét nem tette át a 
város a büntető bírósághoz.

Úgy a kisjyülés, mint a köz 
gyűlés a kérelem elutasítása mel 
lett döntött

- A törvényhatósági bi­
zottság uj tagjai. A városi 
közgyűlésen elnöklő Baranyi Tibor 
főispán bejelentette, hogy Csányi 
Ármin virilista helyébe a póttagok 
közt következő Schnetzer Ernőt, 
majd annak lemondása folytán 
Matern János póttagot, az elköl­
tözése miatt lemondott Legányi 
Dezső választott bizottsági tag 
helyébe a póttagok közt soronlévő 
Scherer Károlyt és az elhunyt 
di. Klenancz György helyébe a 
póttagok közül a soron következő 
dr. Geiringer Jánost hívta be.

— Egyházi hir. A kalocsai 
5rsek Nagy Zámbó Ferenc káplánt 
Hercegszántóról áthelyezte Garára.

— Temetés. Vizkeresztnapján 
délután a város közönségének 
nagy részvéte mellett temették el 
özv. dr. Fehér JánoSnét a Rókus 
temető kápolnájából az ugyanazon 
temetőben lévő családi sírboltba,

— Félszázalé/.kal csök­
kent a betéti kamat. A most 
megjelent miniszterelnöki rendelet 
szerint január elsejével a betéti 
kamat tél százalékkal csökkent.

— Csökkentek a létfenn­
tartási költségek. A létfenn­
tartási költségek indexszáma 
(négytagú családnál) az 1913. évi 
állapotot százzal véve egyenlőnek, 
november 30-án 87 voít. Az év 
elejétől számítva az index 95-ről 
87-re csökkent, a megélhetés tehát 
nyolc százalékkal olcsóbbodott.

Bélrenyheség,
a természetes „Ferenc József" 
keserűvizet mint igen jó héltisz- 
titó szert eredményesen használ­
ják. Az orvosi tudomány legje­
lentékenyebb képviselői Írják, 
hogy a Ferenc József viz ha­
tásával minden tekintetben meg 

vannak elégedve.

Meghalt Kiss Árpád 
volt halasi színigazgató. Kiss 
Árpád, a halasi színháznak éveken 
át volt igazgatója, hosszú szen­
vedés után januári án Budapesten 
elhunyt. Budapesten temették el 
nagy részvét mellett.

- Eltűnt asszony. Gilicze 
József 45 éves illancsi kisbirtokos 
bejelentette a jánoshalmai rendőr­
ségen, hogy felesége egy héttel 
ezelőtt eltűnt s azóta nem tud 
nyomára akadni. A rendőrség az 
eltűnt asszony ügyében megindí­
totta a nyomozást.

— Három éves kelebiai 
kisgyermek tragikus halála 
a halasi kórházban. Néhány 
nappal ezelőtt súlyos égési se­
bekkel egy 3 éves kisgyermeket 
szállítottak be Kelebiáról a halasi 
kórházba. A szerencsétlen kis­
gyermek Kecskés Mátyás, szülei 
lakásán a forró vízbe esett. A 
kórházban már nem tudtak rajta 
segít ni, borzasztó kínok között 
január 2 án meghalt. A vizsgálat 
a szülők ellen megindult. A kis­
gyermeket tegnap boncolták fel 
a hullaházban

— Sorozatos lopások Baja 
külterületén. A csendőrséghez 
az alábbi külteleki lakosok fel­
jelentései érkeztek lopásokról: 
Tancsik János 3 drb. liba, Solti 
Sándor 3 drb. csirke és ruha­
nemű, Halász György 1 csirke, 
1 pulyka, Gulányi Imre 2 kacsa, 
Tormái Ferencné 1 kacsa, Mágiái 
Sándor 3 tyuk, Gyurity Sándorné 
1 tyuk, Glocker János 1 mm.

<

URANIA
Január 9-én, kedden 

d. u 6 és este fél 9-kor

Mikor esik a takarítónő és bejárónő 
társadalombiztosítási kötelezettség alá?

A takarítónők betegségi bizto­
sításának kérdése állandóan té­
ves felfogásokra ad alkalmat és 
a közönség igen gyakran vallja 
kávát annak, hogy nincs teljesen 
tisztát'an, mikor köteles biztosí­
tásra bejelenteni a takarítónőt és 
az úgynevezett „bejárónőt“. A 
felsőbíróságok ebben a tekintet­
ben már állást foglaltak. Az egy­
öntetű bírói gyakorlat szerint az 
olyan bejáró takarítónő, aki az 
állandóság jellegével a napnak a 
háztartási alkalmazottak számára 
főként nyitvaálló délelőtti óráiban

olykép van alkalmazva, hogy 
ezcnfeitil jelentősebb délutáni ke­
reső alkalma nincs: biztosítási 
kötelezettség alá esik. A kir. Táb­
la gyakorlata szerint ez az idő­
pont a reggel 7 tői déli 12 óráig 
terjedő idő, de ezzel egy tekintet 
alá esik általában az is, ha napi 
öt órát dolgoznak egy alkalma­
zási helyen. A bitó ítéletek alap­
ján az OT1. is azt a gyakorlatot 
fogadta el, hogy azokat a bejáró 
takarítónőket tekinti biztosításra 
kötelezetteknek, akiket napi öt 
órai, vagy ezt meghaladó időre

Január 10-én, szerdán | 
d. u. 6 és este fél 9-kor.
-------------- —--- --------T------------

ANNY ÖNDRA eddigi
legragyogóbb fllmujdonsága

Baby
Egy makrancos kis leány 

vig története 10 felv.

Főszerepben:

Olly von Elint,
Adolf Wohlbrück,

Willy Stettner.

'mm*.

Kultur filmek, 
HÍRADÓK.

CORSO
Január 14-én, vasárnap 

d. u. fél 4, 6, fél 9-kor.

Kél nagyszabású film egy 
műsorban.

FÖLDES IMRE világhírű 
színmüve

r

t------------—“— ------------------------
Egy orvos drámája 10 f. 
Lösz.: Richard Barthelmes 

és Mac Marsch.

Az okoljog 
országa

Cowboy történet 10 felv. 
Fősz.: Buck Jones.

Híradók
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tengeri, Fölki Dezső 3 mm. sárga­
répa, Kricskovics János 30 kéve 
nád, vitéz Ocsai József 80 kéve 
szár, Jaszenovics Mihály 90 kéve 
szár, Bertiss József 30 fej ká­
poszta. A csendőrségi nyomozás 
során tiztagn tolvajbanda került 
hurokra.

Legújabb
London, január 8. Sir Jolin Si­

mon angol külügyminiszter, aki 
az elmúlt hetekben napokon ke­
resztül tárgyalt Paul Boncour 
francia külügyminiszterrel és Mus­
solini olasz Miniszterelnökkel, 
legközelebb uj leszerelési javas­
latot dolgozik ki, amelyet a genfi 
leszerelési konferencia elé ter­
jeszt s amelyhez hírek szerint 
hozzá fog járulni a francia 
kormány is.

Párizs, január 8. Chautemps 
francia miniszterelnök felszólította 
a Stavisky-féle optáns botrány­
ban erősen kompromittált gyar­
matügyi minisztert, hogy adja be 
lemondását.

Wien, január 8. A kettős ün­
nepeket Engelbert Dollfus osztrák 
kancellár a vidéken töltötte. A 
hitleristák elpusztították azon falu 
villanytelepét és papirost előállító 
sajtóját, ahol Dollfus tartózko­
dott, úgy hogy a kancellár azon­
nal e.hagyta a községet.

Színház

Ma nyüí a stzimház
Vitéz Bánky Róbert drámai 

sfaggione társulata, a Magyar 
Komédia ma, hétfőn este kezdi 
meg előadásait a Központi szín­
házt,:rmében. Jó liir előzi meg a 
társulat érkezesét, mert az or­
szág különböző városaiban eléri 
siker kiséri Bajára. A tár- 
snt.ií csakis irod 'lmilag fémjel­
zett darabokat ad elő. A fegyel 
mezeit és lelkes művészegyüttes 
ma este „Az álDimügyész ur“-ban 
mutatkozik be Baja város kö 
zönségének s hisszük, hogy a 
város közönségének kultúra sze­
reteti sikeressé teszi a társulat 
bajai előadásait is.

IRODALOM
A Pafladis újdonságai (ÍE.) 
Az arany páva. Regény.
Irta : Gáspár J m>.

G v pár Jen inek ez az uj re 
génye a legérdekesebb regény­
formák közül v'ó A kétkötetes 
nagy regény túl idomépen négy 
regény A té y re í y közül ery 
keret, amely az egész könyv 
törzset alkotó f-'történet három 
változatát fogja össze egységes 
meswe. Gáspár J nő lebilincselő 
meseszövéssel és a legrokonszer 
vesehb ivói eszközök segítségévet 
eleveníti meg a regény szimbo 
likus m darát, az aranypávát, 
anitiy egy nngymuliu magyar 
családnak a végzete. Ez az arany 
páv i szimbóluma a regény mind 
a négy változatában egy szép, 
nagy és li zárd érzésnek, amely 
a hi’st vi-zi előre, csúcsokra, 
szíriekre örvényekbe, az dérbe 
tétlen álomkép mán.

A szép, érdekes, mindvégig 
lebilincselő, vá tozalos, nagy tör 
lénelmi tudást, elmélyülést ember 
és léiek ismeretet eláruló regényt 
a PALLADIS dia ki igen Ízléses 
ké kőiéiben, Rónay Kázmér festő

művész művészi címlapjával.
A két kötet ára P 4 80.

Ami erősebb nálunk. Regény
Irta: Tóth László.
A huszadik század nemcsak a 

felfedézek, hanem a kisé lelek 
százada is és minél jobban fel­
tárulnak előttünk a fizikai világ 
titkai, annál megfejlhctetlenebbül 
merednek elénk a lest és a lé­
lek viszonyának, az élet hul­
lámveréseinek isteni rejtélyei. 
Tóth László, a kitűnő iró uj re­
gényében ezt a korszerű prob­
lémát szólaltatja meg. „Ami 
erősebb nálunk“ cimü uj regé 
nyének néma főszereplője a vér, 
amely annál rejtélyesebbé válik, 
minél többet tud róla a tudo­
mány. A vérről, a tnágil-us erejű 
vöröslő folyamról ki tudj.; vájjon, 
melyik tudomány fejtette meg, 
hogy milyen sorsdöntő törvény­
szerűségeket sodor magával 
örökös áramlásában a szív kö 
rtil. Tóth László regényének hőse 
egy tudós férfi is belekerül a 
vér titkainak bűvkörébe és ami 
kor a tapasztalat is igazolni lát­
szik egy szigorúan tudományos 
felfedezéséből sarja.dó sejtését, 
nem md ellentálm a kisértés­
nek és tudományos feleletet ke­
res arra a kérdésre, vájjon nincs-e 
döntő szerepe a vér összetételé­
nek abban a misztikus és isme­
retlen törvényű valamiben, ame­
lyet nagy szerelemnek neveznek.

A fiatal tudós titkos kísérlete 
alanyául a saját feleségéi választja 
a mese szövésében és ezzel ki- 
kerüihetetienné válik a tragikus 
összeütközés: az igazságra szom­
jazó tudós és a boldogságát féltő 
szerelmes férj között.

Ára : P 2.50.

Megjelenik naponta ri. u. fél 2 érakor 
Kiadja a laptulajdonos Corvin könyv­

nyomda és újságkiadó-üzem 
Spitzer István és Társa.

Beküldött kéziratokért és azok meg- 
örzé-éórt nem vállalunk felelősséget.

Több

kültisz'Swise i ö 1
keresünk,

akik némi fix, magas jutalék és kiszál­
lási költség megtérítésében részesülnének 
s a próbaidő után járási felügyelőnek 
lesznek kinevezve és a rayonukban bárki 
által szerzett üzletek után is felüljutalék- 

ban részesülnek.
Csakis agilis és megbízhatóságukat iga­
zolni tudó s agy helyi, mint vidéki előnyös 
összeköttetéssel bíró urak jelentkezzenek.

Hazai Biztositó Főügynöksége 
Mátyás király tér 10. si.

GrünhytésTsa
Baja.

Telefon: 160.

Hangász-u. 12. sz. a.
ház"™ eladó.

\ 100 %
megtakarítással jár kitűnő RUM és LIKŐRÖK 
készítése házilag közismerten a legjobb

I „Gerfé“ rum«- és 
I iikőressentiákkal!

Elkészítésük gyors és egyszerű, I üveg rum- vagy bármely likőr- 
esszencia ára — 1 liter elkészítéséhez — csak 50 fillér !

I készíti :

I Gyarmati gyógyszertár, Baja.

Eáciiéiál szakszerűen és olcsón 
—______ __I___  modernizálja és javítja

öehler Mihály
speciális rádió javitó-üzeme Budapesii-út 70. sz. 

Szives figyelmébe: Telefon h ivó: 1—50. 
Villanyszerelés és jav it ás.

Névjegyek
legnagyobb választékban, legszebb kivitelben, legolcsóbban

Corvin -nyomdában
Baja, Mátyás király tér 10 kaphatók.

Tar tő shull ám ?

IMCNKCLI

Saját érdekében csak mesterére bízza 
haját! Országosan és nemzetközileg 

elismert legjobb módszer a

Kemény-féíe!
Legjobban, legolcsóbban, 

garanciával
Kemény mesternél!

A wieni nemzetközi dij nyertese.

Lingel-féle valódij*” j Q mahagóni fából

úri szoba,
amely 13 darabbeli áll, köztük vitrinbe 

való tárgyak is vannak.
Eladó még egy tölgyfaágy ruganymat- 
raccal és 3 lószörmatraccal, ugyancsak 
eladó egy tölgyfából készült éjjeli szek­
rény és mosdó, fekete márványlappal. 
Érdeklődni lehet naponta d e 10-töl 12-g 
Oaúl Pétcr-utca Szöges János építész­

mérnök uj házában

özv Weidinger Benőnénél.

Kiadó helyiségek
Baján, a Mátyás király-tér 
10. sz. házban két utcai és egy 

udvari szobából álló lakás 
összes mellékhelyiségekkel,

továbbá egy üzlethelyiség, mely két utcai 
és egy udvari szobából áll, azonnalra 

kiadó. — Bővebbet:

Herskovits Izidor
háztulajdonosnál Nagybaracska. Tel. 7.

berendezéssel együtt 
azonnal kiadó. 

Bővebbet Karbuczky Jenőnél

Kiadó különbejáratu

Szent Antal-utca 38. sz. a.

— Makacs székrekedés,
vastagbélkatarus, gyomorbaj, puf­
fadás, vérforlódás, sárgaság,
aranyercs csómok, csipőfájás
eseteiben a természetes 
„Ferenc József,, kesertiviz
reggel és este egy egy kis po­
hárral bevéve, rendkívül becses 
liáziszer.

Nyomatott a Corvin könyv- és hirlapnvomda gyorssajtóján Baja, Mátyás király-tér 10. Felelős üzemvezető .- Spitzer István,


